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Ο Γέροντας, π. Σίμωνας Αρβανίτης (δεξιά) τελεί την ακολουθία του αγιασμού.

Τι έχασαν οι άνθρωποι που επεδίωξαν δόξα αιώνια και ακατάλυτη; Έγιναν μεγάλοι, 
όχι κατά κόσμον, αλλά κατά Θεόν…
Ας επιδιώξουμε κι εμείς να τα πετάξουμε όλα από πάνω μας και να ντυθούμε τον 
Χριστόν. Ας προσπαθήσουμε να αποκτήσουμε τη σοφία του Χριστού και όχι του 
κόσμου.
Ο Θεός δεν έπλασε τον κόσμον ματαίως, αλλά για να ζει και να ευφραίνεται 
αιωνίως. Αν αυτό το κατανοήσουμε πλήρως, τότε χάνει ο θάνατος το φοβερό του 
κεντρί και γίνεται παίγνιο των ανθρώπων.
Γνωρίζοντας τον ωραίο αυτόν προορισμό, θα υποφέρουμε λιγώτερο στον κόσμο 
αυτόν και θα αποκτήσουν όλα υψηλότερο και ωραιότερο νόημα…
Αλλά γι’ αυτό οφείλουμε να αποκτήσουμε και τη συνείδηση αυτής της αλήθειας και 
τη βίωσή της, ώστε να αποτελούν οι πιστοί το ζωντανό παράδειγμα και τη 
ζωντανή διδασκαλία αυτής της αλήθειας για όλους και ιδιαίτερα για τη νέα γενεά.

Έχοντας ο άνθρωπος υπόψη του τον ωραίο του προορισμό, θα σκέπτεται μόνο το 
καλό για τον πλησίον του, το καλό για τον γείτονά του και ουδέποτε θα τον 
εκμεταλλευθεί, ουδέποτε θα τον αδικήσει ή θα του κάνει κακό. Και έτσι οι σχέσεις 
του με τους άλλους θα είναι ομαλές, γιατί θα είναι επίσης συνεπής στις 
υποχρεώσεις του, π.χ. ο εργοδότης έναντι του εργαζομένου και αντίστροφα.



Τι σημαίνουν όλα αυτά; Σημαίνουν, ότι βασιλεύει η καλωσύνη και η αγάπη, 
βασιλεύει η χαρά και ο ένας προσέχει τον άλλο. Τότε και η φιλία γίνεται στέρεη 
και ακατάλυτη και ο ένας φίλος θυσιάζεται για τον άλλον.
Και δεν υπάρχει αντάλλαγμα πολυτιμότερο στη ζωή σου από φίλο πιστό. Έχεις 
φίλο; Θα ζήσεις στις δύσκολες στιγμές. Δεν συμβαίνει το ίδιο με τα χρήματα που 
είναι φίλος άπιστος ή μάλλον δεν είναι καν φίλος.
Γνωρίζοντας, λοιπόν, τον προορισμό σου, θα μπορέσεις να αποκτήσεις το πνεύμα 
της αγάπης και της θυσίας και επομένως τις προϋποθέσεις της αληθινής φιλίας 
και αμοιβαιότητος.

Απλά πράγματα αυτά, αλλά δεν μπορεί το ανθρώπινο πνεύμα να τα αντιληφθεί και 
πολύ
περισσότερο να τα θέσει σε εφαρμογή, αν κάποια από αυτά τα συλλάβει. Γι’ αυτό 
πρέπει κοντά στα άλλα ή, μάλλον, πριν από τα άλλα, να ξεκαθαρίσει τη σκέψη του 
και τις ιδέες του.
Και αυτό θα το πετύχει μελετώντας τον λόγο του Θεού, Παλαιά και Καινή Διαθήκη 
και τους Πατέρας που την ερμηνεύουν σωστά.
Έτσι, θα έχει ανοιχτούς τους ουρανούς, όπως λέγει και ο άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος για τη μελέτη της Γραφής: «Η των Γραφών ανάγνωσις, των ουρανών 
υπάνοιξις εστί».

Απόσπασμα από διδαχή του Γέροντα, π. Σίμωνα Αρβανίτη όπως δημοσιεύεται στο 
βιβλίο του Μοναχού Ζωσιμά, “Ιερομόναχος Σίμων Αρβανίτης, (1901-1988), Η ζωή 
και το έργο του”.


